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APRENDIZAGENS ESSENCIAIS

« Reconhecer uma poténcia de expoente natural como um produto de fatores iguais;
« Conceber e aplicar estratégias na resolucao de problemas em contextos matematicos e

nao matematicos e avaliar a plausibilidade dos resultados.

Titulo/Tema(s) do Bloco

Poténcia de expoente e base inteiras nao negativas

Tarefas/ Atividades/ Desafios

1. A Lenda do Tabuleiro de Xadrez:

2.° ciclo/ 6.° anosX

Lé atentamente a lenda seguinte. No final, responde a questao que te é colocada.

Era uma vez um raja indiano
que vivia num enorme tédio.

Sissa apresentou o jogo.

Valoriza qualidades nobres:
prudéncia, diligéncia, lucidez
sabedoria.

Os sabios da corte resolveram
pedir ajuda a Sissa, o maior de

Sissa, precisamos
de animar o rajd. ..

Brilhante!!!
Podes escolher a tua
propria recompensa!

Sissa pensou hum jogo.

Este jogo
simula uma
batalha.

Quero 1 grdo de arroz pela primeira casa
do tabuleiro, 2 pela sequnda, 4 pela terceira,
e assim sucessivamente, até a ultima casa
do tabuleiro.

0O raja ficou feliz com o jogo e com a

Quero 1 grdo de arroz pela primeira casa FERmIpese pedidaipor Slsse.

do tabuleiro, 2 pela sequnda, 4 pela terceira,
e assim sucessivamente, até a altima casa
do tabuleiro.

/e

Bastam
alguns sacos
de arroz ...

O raja tem razdo?
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2. Nimeros quadrados: 2.°ciclo/6.°ano X

Considera a sequéncia de figuras, que sao constituidas por quadriculas.
(Nota: 1 quadricula.)

Figural Figura 2 Figura 3 Figura4

a) Quantas quadriculas tém as figuras 5, 6 e 77

b) Representa o nimero total de quadriculas de cada figura através de um produto de fatores iguais
e de uma poténcia.

3. NUmeros cubicos: 2.0¢ciclo/ 6.°an0 X

Considera a sequéncia de figuras, constituidas por cubinhos.
(Nota: 1 cubinho T )

Figura 1 Figura 2 Figura 3

. @ B

a) Quantos cubinhos tém as figuras 4 e 5?

b) Representa o nimero total de cubinhos de cada figura através de um produto de fatores iguais e
de uma poténcia.

4, Passarinhos:

2.°ciclo/ 6.°ano X

Numa rua ha 6 arvores. Em cada arvore ha 6 ninhos. Em cada ninho ha 6 passarinhos.

b) Calcula o nimero de passarinhos que existem nas seis arvores. ‘ ;

&

2.°ciclo/ 6.°ano X

a) Escreve sob a forma de uma poténcia o nimero de passarinhos.

5. Decomposicao de um nimero em fatores primos:

Escreve a decomposicao do nimero 1152 em fatores primos.

Escreve o produto dos fatores primos utilizando, sempre que possivel, as poténcias.
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6. QU'iZZ 2.°ciclo/ 6.°ano X
1) Considera o seguinte produto de fatores:

2x2x2x%x2
Qual é a poténcia que representa esse produto?
(A) 42
(B) 22
(C) 2*
2) Considera a representacdo em poténcia:
56
Qual é a opcao que representa a sua leitura?
(A) Cinco ao quadrado.
(B) Cinco elevado a poténcia de seis.
(C) Seis elevado a poténcia de cinco.
3) A Mariana tem quatro caixas, cada uma com quatro colares e cada colar com ' '
quatro coracdes. Qual é a opcao que expressa o nimero de coracoes dos colares? "
(A)4x4x4
(B)4+4+4
(C)4x4+4
.. 2.° ciclo/ 6.° X
5. Tarefas de ampliacao do bloco: ceertane
1) Escreve os produtos seguintes na forma de poténcia.
a)3x3x3=
b)7x7x7x7x7=
C)8x8x8x8xZx8x8=
2) Completa de modo a obteres igualdades verdadeiras.
a)g =2’
b) 16 =72
)27 =73
3) Completa corretamente a tabela seguinte:
Poténcia Base Expoente  Produto de fatores iguais Leitura Valor
43 |
5 6
~ Cinco ao quadrado
2x2x2x2
8 2 \
10x10
103 \
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